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This Morning Joe/Marist Poll Reports: 
 
Almost two-thirds of Americans -- 64% -- want Congress and President Barack Obama to 
agree that creating jobs should be the top priority for the nation.  33%, however, think 
reducing the federal deficit should be at the top of their agenda, and 3% are unsure.  Similar 
proportions of registered voters share these views.   
 
“Closing the budget deficit may be the driving force in Washington, but the jobs picture is the 
public’s main concern,” says Dr. Lee M. Miringoff, Director of The Marist College Institute for 
Public Opinion. 
 
By party: 

• More than three in four Democrats -- 76% -- say Congress and the president should 
first tackle job creation while 21% say the deficit should be the priority. 

• However, a slim majority of Republicans -- 51% -- disagree and want deficit 
reduction to be the focus.  Still, 46% of Republicans think job creation should be 
priority number one for Congress and President Obama.   

• Looking at independent voters, 60% want Congress and the president to agree that 
job creation should be the country’s top priority while 36% say paying down the 
deficit should be first addressed. 

 
Americans Divide over Who Has Better Plan to Deal with the Budget Deficit  
 
While 44% of adults nationally think President Obama has the better approach to deal with 
the federal budget deficit, four in ten residents -- 40% -- believe the Republicans in 
Congress have the better plan.  Nine percent say neither the president nor the 
Congressional GOP has the proper vision to take on this issue.  Only 1% reports both have 
an appropriate plan to tackle the deficit and 6% are unsure.   

http://www.maristpoll.marist.edu/


Among registered voters nationally, 43% believe the president has the better approach while 
42% say the Republicans in Congress do.  Nine percent think neither has the appropriate 
plan while just 1% reports both have a clear path to reduce the deficit.  Five percent are 
unsure.  
 
Not surprisingly, there is a partisan divide. 

• 78% of Democrats believe President Obama has the better approach to reduce the 
federal budget deficit. 

• Looking at Republicans, 81% say the Republicans in Congress are better prepared 
to deal with the issue. 

• There is little consensus among independent voters nationally.  40% say the 
Congressional Republicans’ plan is stronger while 39% think the president has the 
better approach. 

 
Spending Cuts or Increased Revenues?  
 
When it comes to how the budget deficit should be reduced, more than four in ten 
Americans want a combination of reduced spending and increased revenues.  42% say 
government spending should be cut and revenues should be increased.  35% think 
revenues, including limiting tax deductions on higher incomes, should be mostly increased 
while 17% want mostly cuts to government spending, including entitlements like Medicare 
and Medicaid.  Six percent are unsure. 
 
“A plurality of Americans prefer both spending cuts and added revenues as a strategy to 
close the deficit,” says Dr. Lee M. Miringoff, Director of The Marist College Institute for 
Public Opinion.  “By two to one, people think added revenues makes more sense than 
cutting spending if only one path is pursued.” 
 
By party: 

• Nearly half of Democrats -- 48% -- favor revenue increases.  41% are for both 
revenue increases and spending cuts while only 6% want spending to be reduced. 

• More than four in ten Republicans -- 41% -- believe the best approach is to cut 
spending and increase revenues while 32% want expenditures to be slashed.  Just 
21% prefer increasing revenues.    

• A plurality of independent voters -- 46% -- think a mixed method of spending cuts 
and revenue increases is the best way to reduce the federal budget deficit.  31% say 
increasing revenues is the way to go while 18% favor spending cuts.  

 
What about the tax rate?  In January, the top federal tax rate for a family income of more 
than $450,000 was raised from 35% to nearly 40%.  With that, a majority of adults nationally 
-- 56% -- say they are neither more nor less likely to support reducing the deficit by limiting 
tax deductions on higher incomes.  22% are more likely to support closing tax loopholes for 
Americans with higher incomes while 18% are less likely to back such a plan given the 
increase in the tax rate earlier this year.  Four percent are unsure. 
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Bump in Those Who Prioritize Controlling Gun Violence over Gun Rights 
 
On the issue of gun violence, a majority of Americans -- 53% -- believe it is more important 
to control gun violence than to protect gun rights -- 44%.  Three percent are unsure. 
 
There has been a slight increase in the proportion of U.S. residents who put the impetus on 
controlling gun violence.  When this question was previously reported, 49% of Americans 
said this should be the priority.  48% disagreed and reported that protecting gun rights was 
more important.  Three percent were unsure. 
 
Among gun owners in the United States, 63% currently say it is more important to protect 
gun rights.  34% think controlling gun violence is the key, and 3% are unsure. 
 
The views of registered voters nationally reflect those of Americans, overall.  54% of voters 
prioritize controlling gun violence over protecting gun rights -- 43%.  Three percent are 
unsure. 
 
By party: 

• 77% of Democrats believe controlling gun violence is the key.  22% want gun rights 
to be protected, and 2% are unsure. 

• Among Republicans, 63% think it is more important to protect gun rights while 34% 
say controlling gun violence should be the priority.  Three percent are unsure. 

• Independent voters divide.  48% think it is more important to protect gun rights 
while 48% believe gun control should be the priority.  Four percent are unsure. 

 
Six in ten Americans -- 60% -- want to make the laws governing the sale of firearms more 
strict.  Just 5% would like the laws to be less strict, and 33% want them to be left as they 
are.  Two percent are unsure.  Among gun owners nationally, half -- 50% -- say these laws 
should remain in their current form.  43% think these regulations should be stricter while 
only 7% believe they should be relaxed.  One percent is unsure.  Registered voters reflect 
the views of Americans, overall.  
 
When it comes to specific gun laws, nearly six in ten U.S. residents -- 59% -- support 
legislation that would ban the sale of assault weapons.  37% oppose such a measure, and 
4% are unsure.  While 51% of gun owners oppose such legislation, 45% are in favor of such 
a proposal.  Four percent are unsure.  Registered voters align with the overall population. 
 
Overwhelmingly, Americans support legislation that would call for background checks for 
private gun sales and purchases made at gun shows.  87% have this opinion while 12% 
oppose it.  Only 1% is unsure.   
 

Page 3 of 3 



How the Survey was Conducted 

Nature of the Sample: Morning Joe/Marist Poll National Survey of 1,219 Adults 

This survey of 1,219 adults was conducted March 25th through March 27th, 2013.  Adults 18 years of 
age and older residing in the continental United States were interviewed by telephone. Telephone 
numbers were selected based upon a list of telephone exchanges from throughout the nation. The 
exchanges were selected to ensure that each region was represented in proportion to its population. To 
increase coverage, this landline sample was supplemented by respondents reached through random 
dialing of cell phone numbers. The two samples were then combined and balanced to reflect the 2010 
census results for age, gender, income, race, and region.  Results are statistically significant within ±2.8 
percentage points. There are 1,061 registered voters.  The results for this subset are statistically 
significant within ±3.0 percentage points. The error margin increases for cross-tabulations.   



National Adults National Registered Voters

Col % Col %

100%

87% 100%

37% 40%

48% 50%

Democrat n/a 35%

Republican n/a 28%

Independent n/a 35%

Other n/a 1%

Strong Democrats n/a 21%

Not strong Democrats n/a 14%

Democratic leaning independents n/a 14%

Just Independents n/a 9%

Republican leaning independents n/a 13%

Not strong Republicans n/a 12%

Strong Republicans n/a 16%

Other n/a 1%

Very conservative n/a 11%

Conservative n/a 27%

Moderate n/a 41%

Liberal n/a 17%

Very liberal n/a 4%

Men 49% 48%

Women 51% 52%

Under 45 38% 33%

45 or older 62% 67%

18 to 29 18% 14%

30 to 44 21% 19%

45 to 59 30% 33%

60 or older 31% 34%

White 69% 72%

African American 11% 12%

Latino 13% 13%

Other 6% 3%

Northeast 18% 19%

Midwest 22% 22%

South 37% 37%

West 23% 22%

Less than $50,000 51% 49%

$50,000 or more 49% 51%

Not college graduate 58% 56%

College graduate 42% 44%

Landline 73% 75%

Cell Phone 27% 25%

National Adults

National Registered Voters

Morning Joe/Marist Poll National Adults. Interviews conducted March 25th through March 27th, 2013, 2012, N=1219 MOE +/- 
2.8 percentage points. National Registered Voters: N=1061 MOE +/- 3.0 percentage points. Totals may not add to 100% due to 
rounding.

Nature of the Sample

Gun Owners

Gun HH

Party Identification

Party Identification

Political Ideology

Gender

Age

Age

Race

Region

Household Income

Education

Interview Type



Creating jobs Reducing the deficit Unsure

Row % Row % Row %
64% 33% 3%

62% 35% 3%

Democrat 76% 21% 2%

Republican 46% 51% 3%

Independent 60% 36% 4%

Strong Democrats 83% 15% 1%

Soft Democrats 71% 26% 3%

Just Independents 68% 25% 6%

Soft Republicans 45% 53% 2%

Strong Republicans 42% 54% 4%

Very liberal-Liberal 79% 19% 2%

Moderate 67% 30% 3%

Conservative-Very conservative 47% 51% 2%

Northeast 72% 27% 1%

Midwest 63% 35% 3%

South 63% 34% 2%

West 59% 36% 5%

Less than $50,000 71% 26% 3%

$50,000 or more 57% 41% 2%

Not college graduate 66% 31% 3%

College graduate 60% 38% 2%

White 58% 39% 3%

African American 91% 9% 0%

Latino 70% 26% 4%

18 to 29 63% 35% 2%

30 to 44 66% 32% 2%

45 to 59 65% 32% 3%

60 or older 61% 36% 4%

Under 45 64% 33% 2%

45 or older 63% 34% 3%

Men 58% 39% 3%

Women 69% 29% 3%

Landline 63% 34% 3%

Cell Phone 64% 33% 3%

Interview Type

Morning Joe/Marist Poll National Adults. Interviews conducted March 25th through March 27th, 2013, N=1219 MOE +/- 2.8 
percentage points.
^National Registered Voters: N=1061 MOE +/- 3.0 percentage points. Totals may not add to 100% due to rounding.
*Soft Democrats include registered voters who identify as "not strong Democrats" or Democratic leaning independents. Soft 
Republicans include those registered voters who identify as "not strong Republicans" or Republican leaning independents.

Gender

Party Identification^

Party Identification*

Political Ideology^

Region

Household Income

National Adults
What would you like to see Congress and President Obama agree 

is the top priority for the country:

National Adults

National Registered Voters

Education

Race

Age

Age

Morning Joe/Marist Poll National Tables
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The Congressional 
Republicans President Obama Both Neither Unsure

Row % Row % Row % Row % Row %
40% 44% 1% 9% 6%

42% 43% 1% 9% 5%

Democrat 12% 78% 1% 4% 4%

Republican 81% 7% 1% 7% 4%

Independent 40% 39% 1% 14% 6%

Strong Democrats 10% 85% 2% 2% 2%

Soft Democrats 14% 68% 1% 10% 7%

Just Independents 32% 35% 2% 21% 10%

Soft Republicans 74% 9% 1% 13% 3%

Strong Republicans 87% 5% 1% 2% 5%

Very liberal-Liberal 12% 75% 1% 6% 6%

Moderate 30% 52% 1% 13% 3%

Conservative-Very conservative 71% 15% 2% 7% 6%

Northeast 29% 60% 1% 7% 4%

Midwest 41% 42% 2% 10% 5%

South 43% 39% 1% 9% 8%

West 43% 41% 1% 11% 5%

Less than $50,000 35% 47% 1% 10% 7%

$50,000 or more 45% 42% 1% 7% 5%

Not college graduate 41% 42% 2% 9% 7%

College graduate 39% 47% 1% 10% 3%

White 47% 36% 1% 10% 5%

African American 6% 83% 2% 2% 7%

Latino 42% 44% 1% 9% 4%

18 to 29 30% 53% 1% 8% 8%

30 to 44 43% 42% 1% 8% 6%

45 to 59 40% 44% 2% 9% 6%

60 or older 41% 42% 2% 10% 5%

Under 45 37% 47% 1% 8% 7%

45 or older 40% 43% 2% 10% 5%

Men 42% 41% 2% 10% 6%

Women 38% 47% 1% 8% 6%

Landline 41% 43% 1% 9% 6%

Cell Phone 38% 47% 1% 10% 4%

Age

Gender

Interview Type

Morning Joe/Marist Poll National Adults. Interviews conducted March 25th through March 27th, 2013, N=1219 MOE +/- 2.8 percentage points.
^National Registered Voters: N=1061 MOE +/- 3.0 percentage points. Totals may not add to 100% due to rounding.
*Soft Democrats include registered voters who identify as "not strong Democrats" or Democratic leaning independents. Soft Republicans include those registered voters 
who identify as "not strong Republicans" or Republican leaning independents.

Region

Household Income

Education

Race

Age

National Adults

National Registered Voters

Party Identification^

Party Identification*

Political Ideology^

National Adults

Who do you think has a better approach to deal with the federal budget deficit:

Morning Joe/Marist Poll National Tables
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Mostly cut 
government spending 
including entitlement 

programs like 
Medicare and 

Medicaid

Mostly increase 
revenues such as 

limiting tax 
deductions on higher 

income

Do both, cut 
spending including 

entitlement programs 
and increase 

revenues by limiting 
tax deductions on 

higher income Unsure

Row % Row % Row % Row %
17% 35% 42% 6%

18% 34% 42% 6%

Democrat 6% 48% 41% 5%

Republican 32% 21% 41% 6%

Independent 18% 31% 46% 6%

Strong Democrats 7% 51% 37% 5%

Soft Democrats 4% 43% 47% 5%

Just Independents 13% 33% 45% 10%

Soft Republicans 30% 20% 46% 4%

Strong Republicans 38% 18% 39% 5%

Very liberal-Liberal 4% 52% 41% 3%

Moderate 12% 38% 47% 3%

Conservative-Very conservative 32% 20% 40% 8%

Northeast 14% 41% 42% 3%

Midwest 16% 33% 48% 4%

South 17% 34% 40% 8%

West 21% 35% 39% 5%

Less than $50,000 16% 42% 36% 6%

$50,000 or more 18% 29% 50% 3%

Not college graduate 14% 39% 40% 7%

College graduate 21% 30% 45% 3%

White 20% 33% 40% 7%

African American 6% 46% 42% 6%

Latino 17% 34% 50% 0%

18 to 29 9% 41% 48% 3%

30 to 44 19% 32% 44% 4%

45 to 59 16% 35% 45% 4%

60 or older 21% 35% 35% 9%

Under 45 14% 36% 46% 4%

45 or older 18% 35% 40% 6%

Men 19% 30% 46% 5%

Women 16% 39% 39% 6%

Landline 18% 35% 41% 6%

Cell Phone 15% 36% 44% 4%

Interview Type

Morning Joe/Marist Poll National Adults. Interviews conducted March 25th through March 27th, 2013, N=1219 MOE +/- 2.8 percentage points.
^National Registered Voters: N=1061 MOE +/- 3.0 percentage points. Totals may not add to 100% due to rounding.
*Soft Democrats include registered voters who identify as "not strong Democrats" or Democratic leaning independents. Soft Republicans include those 
registered voters who identify as "not strong Republicans" or Republican leaning independents.

Region

Household Income

Education

Race

Age

Party Identification*

Political Ideology^

National Adults
Which of the following comes closest to your view about how to reduce the federal 

budget deficit:

Age

Gender

National Adults

National Registered Voters

Party Identification^
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More likely Less likely
No difference to 

opinion Unsure

Row % Row % Row % Row %
22% 18% 56% 4%

22% 19% 54% 4%

Democrat 28% 16% 53% 3%

Republican 18% 21% 53% 8%

Independent 21% 21% 55% 3%

Strong Democrats 29% 16% 51% 3%

Soft Democrats 27% 15% 56% 2%

Just Independents 17% 20% 55% 8%

Soft Republicans 18% 25% 54% 2%

Strong Republicans 16% 20% 52% 12%

Very liberal-Liberal 30% 16% 51% 3%

Moderate 24% 18% 56% 2%

Conservative-Very conservative 18% 24% 51% 7%

Northeast 23% 18% 56% 3%

Midwest 21% 20% 54% 5%

South 23% 17% 55% 5%

West 20% 19% 57% 4%

Less than $50,000 25% 15% 55% 5%

$50,000 or more 21% 21% 55% 3%

Not college graduate 23% 17% 56% 4%

College graduate 20% 21% 55% 5%

White 23% 18% 54% 5%

African American 23% 18% 55% 4%

Latino 19% 18% 59% 3%

18 to 29 12% 16% 69% 3%

30 to 44 18% 21% 57% 3%

45 to 59 24% 17% 55% 4%

60 or older 27% 18% 49% 6%

Under 45 16% 19% 62% 3%

45 or older 26% 18% 52% 5%

Men 20% 19% 57% 4%

Women 24% 17% 54% 5%

Landline 24% 18% 53% 5%

Cell Phone 16% 18% 63% 3%

Age

Gender

Interview Type

Morning Joe/Marist Poll National Adults. Interviews conducted March 25th through March 27th, 2013, N=1219 MOE +/- 2.8 percentage points.
^National Registered Voters: N=1061 MOE +/- 3.0 percentage points. Totals may not add to 100% due to rounding.
*Soft Democrats include registered voters who identify as "not strong Democrats" or Democratic leaning independents. Soft Republicans include those 
registered voters who identify as "not strong Republicans" or Republican leaning independents.

Region

Household Income

Education

Race

Age

National Adults

National Registered Voters

Party Identification^

Party Identification*

Political Ideology^

National Adults

In January, the top federal tax rate on all family income above $450,000 was increased 
from 35% to nearly 40%.  Given this tax increase, are you more likely to want to reduce 
the deficit by limiting tax deductions on higher income, less likely, or does it not make 

any difference to your opinion?
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Protect gun rights Control gun violence Unsure

Row % Row % Row %
44% 53% 3%

63% 34% 3%

58% 40% 3%

43% 54% 3%

Democrat 22% 77% 2%

Republican 63% 34% 3%

Independent 48% 48% 4%

Strong Democrats 19% 79% 2%

Soft Democrats 26% 73% 1%

Just Independents 59% 40% 1%

Soft Republicans 59% 36% 5%

Strong Republicans 70% 27% 3%

Very liberal-Liberal 20% 78% 2%

Moderate 38% 60% 2%

Conservative-Very conservative 62% 35% 3%

Northeast 29% 69% 2%

Midwest 47% 49% 4%

South 50% 47% 3%

West 42% 56% 2%

Less than $50,000 45% 53% 2%

$50,000 or more 44% 54% 2%

Not college graduate 49% 48% 3%

College graduate 37% 61% 3%

White 48% 49% 3%

African American 30% 69% 2%

Latino 39% 61% 0%

18 to 29 44% 56% 0%

30 to 44 44% 54% 2%

45 to 59 47% 50% 3%

60 or older 42% 54% 5%

Under 45 44% 55% 1%

45 or older 44% 52% 4%

Men 51% 46% 3%

Women 37% 60% 3%

Landline 41% 55% 4%

Cell Phone 51% 48% 1%

Morning Joe/Marist Poll National Adults. Interviews conducted March 25th through March 27th, 2013, N=1219 MOE +/- 2.8 
percentage points.
^National Registered Voters: N=1061 MOE +/- 3.0 percentage points. Totals may not add to 100% due to rounding.
*Soft Democrats include registered voters who identify as "not strong Democrats" or Democratic leaning independents. Soft 
Republicans include those registered voters who identify as "not strong Republicans" or Republican leaning independents.

Race

Age

Age

Gender

Interview Type

Party Identification*

Political Ideology^

Region

Household Income

Education

National Adults

Gun Owners

Gun HH

National Registered Voters

Party Identification^

National Adults

Do you think it is more important to:
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More strict Less strict Kept as they are now Unsure

Row % Row % Row % Row %
60% 5% 33% 2%

43% 7% 50% 1%

47% 6% 46% 1%

60% 5% 34% 2%

Democrat 83% 1% 14% 1%

Republican 37% 9% 51% 2%

Independent 55% 4% 39% 1%

Strong Democrats 87% 2% 10% 1%

Soft Democrats 75% 1% 23% 1%

Just Independents 59% 2% 36% 3%

Soft Republicans 36% 8% 54% 2%

Strong Republicans 37% 10% 52% 2%

Very liberal-Liberal 84% 1% 15% 0%

Moderate 66% 3% 31% 1%

Conservative-Very conservative 39% 10% 48% 3%

Northeast 74% 6% 18% 2%

Midwest 58% 5% 37% 0%

South 54% 5% 39% 2%

West 62% 4% 31% 3%

Less than $50,000 62% 4% 33% 2%

$50,000 or more 61% 6% 32% 1%

Not college graduate 57% 4% 37% 2%

College graduate 65% 5% 28% 2%

White 58% 6% 35% 2%

African American 70% 3% 24% 2%

Latino 65% 3% 31% 1%

18 to 29 60% 5% 35% 0%

30 to 44 58% 6% 33% 2%

45 to 59 61% 5% 33% 1%

60 or older 62% 4% 32% 3%

Under 45 59% 6% 34% 1%

45 or older 61% 4% 33% 2%

Men 51% 7% 42% 1%

Women 70% 3% 25% 2%

Landline 62% 6% 30% 2%

Cell Phone 55% 3% 41% 1%

Age

Age

Gender

Interview Type

Morning Joe/Marist Poll National Adults. Interviews conducted March 25th through March 27th, 2013, N=1219 MOE +/- 2.8 percentage points.
^National Registered Voters: N=1061 MOE +/- 3.0 percentage points. Totals may not add to 100% due to rounding.
*Soft Democrats include registered voters who identify as "not strong Democrats" or Democratic leaning independents. Soft Republicans include those 
registered voters who identify as "not strong Republicans" or Republican leaning independents.

Political Ideology^

Region

Household Income

Education

Race

Gun Owners

Gun HH

National Registered Voters

Party Identification^

Party Identification*

National Adults

Do you think the laws covering the sale of firearms should be more strict, less strict, or 
kept as they are now?

National Adults
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Support Oppose Unsure

Row % Row % Row %
59% 37% 4%

45% 51% 4%

47% 48% 5%

58% 38% 4%

Democrat 75% 22% 4%

Republican 41% 54% 5%

Independent 55% 40% 5%

Strong Democrats 81% 18% 1%

Soft Democrats 71% 24% 5%

Just Independents 48% 45% 7%

Soft Republicans 43% 52% 5%

Strong Republicans 36% 61% 3%

Very liberal-Liberal 82% 16% 2%

Moderate 62% 33% 5%

Conservative-Very conservative 39% 56% 5%

Northeast 70% 27% 4%

Midwest 53% 41% 5%

South 57% 38% 5%

West 59% 38% 3%

Less than $50,000 61% 34% 6%

$50,000 or more 57% 40% 3%

Not college graduate 53% 41% 6%

College graduate 66% 32% 2%

White 58% 38% 4%

African American 59% 36% 5%

Latino 57% 35% 7%

18 to 29 58% 39% 3%

30 to 44 51% 44% 4%

45 to 59 58% 39% 3%

60 or older 65% 29% 6%

Under 45 54% 42% 4%

45 or older 62% 34% 5%

Men 53% 44% 3%

Women 65% 30% 5%

Landline 62% 34% 4%

Cell Phone 52% 44% 4%

Age

Gender

Interview Type

Morning Joe/Marist Poll National Adults. Interviews conducted March 25th through March 27th, 2013, N=1219 MOE +/- 2.8 
percentage points.
^National Registered Voters: N=1061 MOE +/- 3.0 percentage points. Totals may not add to 100% due to rounding.
*Soft Democrats include registered voters who identify as "not strong Democrats" or Democratic leaning independents. Soft 
Republicans include those registered voters who identify as "not strong Republicans" or Republican leaning independents.

Region

Household Income

Education

Race

Age

Gun HH

National Registered Voters

Party Identification^

Party Identification*

Political Ideology^

National Adults
Do you support or oppose legislation that would ban the sale of 

assault weapons?

National Adults

Gun Owners
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Support Oppose Unsure

Row % Row % Row %
87% 12% 1%

83% 17% 1%

85% 14% 1%

87% 12% 1%

Democrat 94% 6% 0%

Republican 81% 18% 1%

Independent 86% 12% 2%

Strong Democrats 95% 5% 0%

Soft Democrats 93% 7% 0%

Just Independents 88% 11% 1%

Soft Republicans 80% 18% 2%

Strong Republicans 78% 20% 2%

Very liberal-Liberal 96% 4% 0%

Moderate 91% 8% 0%

Conservative-Very conservative 77% 21% 2%

Northeast 92% 7% 1%

Midwest 84% 14% 2%

South 84% 15% 2%

West 90% 10% 0%

Less than $50,000 87% 12% 1%

$50,000 or more 87% 12% 1%

Not college graduate 87% 12% 1%

College graduate 87% 12% 1%

White 86% 13% 1%

African American 90% 10% 0%

Latino 89% 9% 2%

18 to 29 89% 10% 1%

30 to 44 86% 12% 1%

45 to 59 87% 12% 0%

60 or older 85% 12% 2%

Under 45 88% 11% 1%

45 or older 86% 12% 1%

Men 84% 15% 1%

Women 90% 9% 1%

Landline 87% 12% 1%

Cell Phone 87% 12% 1%

Morning Joe/Marist Poll National Adults. Interviews conducted March 25th through March 27th, 2013, N=1219 MOE +/- 2.8 
percentage points.
^National Registered Voters: N=1061 MOE +/- 3.0 percentage points. Totals may not add to 100% due to rounding.
*Soft Democrats include registered voters who identify as "not strong Democrats" or Democratic leaning independents. Soft 
Republicans include those registered voters who identify as "not strong Republicans" or Republican leaning independents.

Race

Age

Age

Gender

Interview Type

Party Identification*

Political Ideology^

Region

Household Income

Education

National Adults

Gun Owners

Gun HH

National Registered Voters

Party Identification^

National Adults

Do you support or oppose legislation that would require 
background checks for private gun sales and sales at gun shows?
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